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Notulen van de openbare vergadering van de gemeenteraad van 

Noord-Beveland gehouden op donderdag 29 augustus 2013 

in het gemeentehuis van Noord-Beveland 

 
 

Aanvang:  19.30 uur 

Aanwezig: Mevr. M. Aafjes-van de Velde (VVD), mevr. E.S. Breure-den Oudsten (VVD), 

  mevr. E. van der Klooster-Dobbelaar (PvdA), mevr. A.P.L.M. Slenter-Jamar (CDA) 

    en de heren A. de Bruine (SGP), D.P. Hage (VVD), R.J.F. Meuldijk (PvdA), 

  J.M. de Nooijer (CDA),  A.C.G. Oudshoorn (Noord-Bevelands Belang),  

  J. Sandee (CDA), W.H.J.M. Schenkelaars (Noord-Bevelands Belang) en  

  C. van de Woestijne (SGP) 

Voorzitter:  De heer H. van Kooten 

Griffier:    De heer C.H. Poortvliet 

 

De volgende wethouders zijn aanwezig: de heren A.G. van der Maas, P.L. de Putter en   
C.M. van der Weele  
 

 

1. Opening. 
De voorzitter opent de besluitvormende raadsvergadering en heet allen hartelijk welkom ook 

de mensen op de publieke tribune. Hij meldt dat er nog een nieuw voorstel op de tafel is 

neergelegd betreffende agendapunt dertien. In het voorstel dat bij de raadsstukken is 

gevoegd staat abusievelijk MR van de Prinses Margrietschool, maar dat moet zijn de MR van 

de Prinses Margrietschool / Stelleplankier of haar rechtsopvolger. Dit na de zeer terechte 

vraag van mevrouw Van der Klooster de vorige keer.  

 

2. Spreekrecht burgers. 
De voorzitter geeft aan dat zich niemand heeft aangemeld om van het spreekrecht gebruik te 

maken.  

 

3. Aanwijzing primus voor de hoofdelijke stemming. 
De heer Sandee wordt aangewezen als primus.  
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4. Vaststelling agenda. 
De voorzitter constateert dat de agenda zoals deze voorligt de instemming van een ieder 

heeft.  

 

5. Presentatie door de heer P. de Bruycker en de heer P. Louwman van Indaver, 

zijnde een dienstverlener in duurzaam afvalbeheer en onderdeel van Delta.  
De heer De Bruycker bedankt allereerst voor de gelegenheid om Indaver voor te stellen. De 

presentatie is als bijlage bij de notulen gevoegd. Na afloop van de presentatie bedankt de 

voorzitter de heer De Bruycker voor het boeiend betoog en hij geeft gelegenheid voor het 

stellen van vragen.  

De heer Oudshoorn merkt op dat de fractie verbaasd is over de firma Attero. Delta wil deze 

firma overnemen samen met Indaver en in de Bioplastic gaan. Dit vereist een bedrag van 

meer dan 55 miljoen. De aandeelhouders, zijnde de provincie en de gemeenten moeten 

daarover beslissen. Hij neemt aan dat dit terugkomt in de raad. Die investering vindt hij 

belangrijker dan het mooie plaatje en daar gaat de vraag over. In het verleden is Delta in 

prachtig mooie projecten gestapt. De vraag is waarom komt Indaver niet open naar buiten en 

waarom wordt er niet gepraat over de 55 miljoen en misschien wel 80 miljoen die nodig is om 

te investeren. De voorzitter reageert dat is aangegeven dat er een bod is gedaan. Dit is een 

presentatie over de afvalverwerking en over het beheer. Als er onderhandelingen zijn over 

een overname dan verwacht hij niet dat een bedrijf even komt uitleggen wat de stand van 

zaken is, dat lijkt hem niet zo handig. De heer Oudshoorn merkt op dat de gemeenteraad 

daar ook wat van moet vinden. De voorzitter zegt dat dit klopt, maar dat komt nog en de heer 

Oudshoorn moet niet op de zaken vooruitlopen. Er kan nu een vraag gesteld worden over de 

presentatie en niet een discussie opwerpen die nog komt. De heer Oudshoorn reageert dat 

hij daarop dan nog terugkomt. Maar hij spreekt toch zijn verbazing uit dat er een presentatie 

wordt gehouden over het bedrijfsmatig gebeuren, terwijl er andere zaken aan de orde zijn.  

De heer De Bruycker geeft aan dat onderzoek dat zal moeten uitwijzen en daarop kan hij 

nog niet vooruitlopen.  

De voorzitter bedankt voor de presentatie. Hij schorst vervolgens de vergadering.  

 

Heropening.  

 

6. Vaststelling van de notulen van de besluitvormende raadsvergadering van 27 juni 

2013.  
De voorzitter meldt dat er bij de griffier geen tekstuele aanpassingen zijn binnengekomen. 

Ook naar aanleiding van de notulen zijn er geen opmerkingen.  

De notulen worden conform vastgesteld. 
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7. Ingekomen stukken. 
1. Jaarverslag Veerse Meer 2012.  

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
2. Jaarverslag VVV Nederland 2012. 

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
3. Jaarverslag Welstandsbeleid 2012.   

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 

4. Jaarstukken United Fish Auctions N.V. (UFA) 2012. 

De heer Schenkelaars merkt op dat er in Colijnsplaat allerlei tegenstrijdige berichten zijn over 

de UFA. De een zegt dat er niks gebeurt en de ander zegt dat er goed gedraaid wordt. De 

fractie wil dit bespreekbaar maken en er nader op terugkomen. In aankondigingen, ook van 

de VVV en zelfs in het eigen boekje van Noord-Beveland, staat dat er altijd op donderdag 

gemijnd wordt en dat dit een toeristische attractie is. Dat was het ook en nu moet er heel 

vaak nee verkocht worden en dat is ook door de ondernemers niet meer te verkopen. Hij 

vraagt om hier nog een keer over te praten. De voorzitter reageert dat over de activiteiten 

van de UFA in Colijnsplaat hem ook diverse berichten bereiken. Er wordt aangegeven dat er 

niet veel activiteiten zijn, maar aan de andere kant wordt er ook door mensen gezegd dat er 

af en toe goede weken zijn. Het gaat met name om garnalen die daar aangebracht worden. 

Wat betreft het mijnen zegt de voorzitter dat wanneer dit in de toeristische folders wordt 

gezet, het dan wel moet worden gedaan. Hij is het wat dat punt betreft eens met de heer 

Schenkelaars. Misschien is het een goed voorstel om de heer Van Nieuwenhuijzen uit te 

nodigen voor een presentatie, zodat de punten van zorg breder met hem gedeeld kunnen 

worden. De heer Schenkelaars merkt op dat hij daar wel blij mee kan zijn. De voorzitter zegt 

toe dat er contact wordt opgenomen met de heer Van Nieuwenhuijzen om hem te vragen de 

stand van zaken wat betreft de UFA te delen met de raad.  

De heer Meuldijk geeft aan dat de fractie dit punt ook wil agenderen, niet zozeer vanwege de 

drukte om en in de vismijn, maar meer vanwege het financiële plaatje. De fractie vindt dat 

toch wel zorgwekkend, temeer omdat de gemeente daar ook met een klein bedrag inzit. De 

voorzitter stelt dat de heer Van Nieuwenhuijzen wordt uitgenodigd voor een presentatie. Alle 

punten die de raad heeft, kunnen dan aan de orde worden gesteld.  

 
5. Ontwerpbegroting 2014 College Zorg en Welzijn (CZW bureau). 

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
6. Brief van de heren A. van der Weele en J. Sturm met betrekking tot het historisch karakter van de 

Voorstraat te Colijnsplaat (reeds in bezit van de raadsleden).  

Mevrouw Breure merkt op dat in deze brief een aantal aanbevelingen wordt gedaan voor 

Colijnsplaat. Zij denkt dat dit ter harte moet worden genomen in de toekomst. De voorzitter 

reageert dat het goed is dat de aanbevelingen worden meegenomen in de verdere 
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uitwerking. De presentatie komt netjes terug bij de raad en deze kan dan beoordelen of het 

voldoende is meegenomen. Aan de historische uitgangspunten wordt geen geweld gedaan.  

 
7. Brief Raad van State met als onderwerp: Noord-Beveland (coördinatieregeling) Bp. Centrumplan 

Wissenkerke.  

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
8. Ontwikkelagenda maatschappelijke ondersteuning.  

Wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 
9. Stukken met betrekking tot de transitie Jeugdzorg Zeeland.  

Mevrouw Van der Klooster merkt op dat, gezien de tijdsdruk, zij kan begrijpen dat deze 

stukken bij de ingekomen stukken zitten. Er moet een transitiearrangement worden 

opgesteld en dat zou 31 oktober klaar moeten zijn. Er is een werkgroep, omdat het 

onmogelijk is om alle colleges afzonderlijk een besluit te laten nemen. De raad zou al heel 

vroeg op de hoogte gehouden worden over de decentralisatie van de jeugdzorg. Zij vraagt of 

er iets te melden is en wanneer krijgt de raad een presentatie hiervan of hoort deze er meer 

van. Het zit nu bij de ingekomen stukken en zij vindt dat eigenlijk minimaal. Wethouder Van 

der Weele reageert dat voor 31 oktober de transitiearrangementen kenbaar gemaakt moeten 

worden aan het ministerie. Er zit veel druk op de ketel en er zijn nu volop gesprekken met 

zorgaanbieders en dergelijke. Hij zal vragen of iemand vanuit de Zeeuwse transitie de raad 

kan bijpraten en op de hoogte kan brengen van de laatste stand van zaken. Hij denkt dat het 

goed is dat er eerst wat duidelijkheid is, voordat het naar de raad komt. Hij zal de vraag 

voorleggen. De heer Hage merkt op dat het al heel lang bekend is dat dit moet gebeuren. Dit 

is weer een actie waarvan hij denkt dat het heel snel door de trechter moet en wat komt er 

dan op de gemeente af. De gemeente wordt verantwoordelijk. Hij heeft al heel veel dingen 

zien passeren over jeugdzorg en dat is geen bagatel, maar het is heel belangrijk. Hij krijgt 

het idee dat het over de schutting wordt gegooid en de gemeente moet maar ja knikken. Dit 

is niet naar de wethouder, want deze kan daar ook niets aan doen. Er wordt heel raar mee 

omgegaan en het gaat wel om de jeugd. De jeugd is heel belangrijk en hij wil grote zorg 

uitspreken over de manier waarop dit weer gaat. Wethouder Van der Weele reageert dat de 

gemeente 1 januari 2015 klaar moet zijn. Het is natuurlijk geen eenvoudige klus die geklaard 

moet worden. Door de portefeuillehouders en ambtelijk wordt het vormgegeven. Er is een 

transitiemanager aangesteld die dit voor de gemeente moet behartigen en de taskforce 

jeugd is er volop mee bezig. Er is veel tijd voor nodig en ook is er het punt wat wordt er 

provinciaal, regionaal en lokaal gedaan. De contouren worden steeds duidelijker. Hij deelt 

met de raad de zorg. Ook ambtelijk vanuit de gemeente is die zorg kenbaar gemaakt. Deze 

brief zit bij de ingekomen stukken. Voor de vakantie was er ook zorg over de voortgang. Het 

was te abstract en niet duidelijk concreet  hoe het vorm zou krijgen. Het wordt nu steeds 

duidelijker. De provincie heeft hierin ook nog een stem. Jeugdzorg ligt tot 1 januari 2015 bij 

de provincie. Samen met de provincie hoopt hij dat het allemaal op een lijn komt. Daarbij 

komt dat ook het aantal aanbieders dat mee wil eten van het stukje jeugdzorg ongewis was 

en dat is nu duidelijk in beeld. Hij deelt de zorg en het is goed dat de raad op tijd wordt 
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bijgepraat. De heer Hage merkt op dat er heel veel langs de gemeente is gegaan, er zijn ook 

professionele organisaties mee bezig. Die zijn straks uit beeld en er moet iets nieuws 

opgebouwd worden. Hij zou graag, en dat zegt mevrouw Van der Klooster ook, stap voor 

stap meegenomen willen worden. Hij zou het fijn vinden om een tussenrapportage te krijgen 

van hoever het nu is en dan kan de raad daar ook wat van vinden Uiteindelijk is de 

gemeenteraad er straks ook verantwoordelijk voor. Dit moet zwaar wegen en hij hoort dat het 

bij de wethouder ook zo is. Hij hoopt dat de wethouder dit meeneemt. Wethouder Van der 

Weele geeft aan dat er ook naar de aanbieders duidelijkheid gegeven moet worden, deze 

worden wat zenuwachtig of ze wel of niet in beeld zijn. De aanbieders zitten met personeel 

en moeten natuurlijk ook anticiperen op de toekomstige situatie. De heer Hage benadrukt 

nogmaals dat het om de jeugd gaat en dat mag nooit als sinecure worden gezien. De 

voorzitter stelt dat als het kan het netjes terugkomt bij de raad als een tussenrapportage. De 

heer Oudshoorn zegt dat hij zijn dank wil uitspreken richting zijn collega’s van de VVD. Hij 

zal hen straks bij het volgende agendapunt aan hun woorden houden.  

 
10. Brochure gemeentegrenzen van de Statenfractie Groen Links. 

Wordt voor kennisgeving aangenomen.  

 
11. Brief van de belangenvereniging Vrij Wonen en de Nederlandse Vereniging van Recreatieve 

Makelaars.  

Wordt voor kennisgeving aangenomen.  

 

8. Voorstel tot vaststelling van de algemene subsidieverordening en de nadere regels 

subsidium 2014 Noord-Beveland.  
De voorzitter constateert dat het voorstel tot vaststelling van de algemene 

subsidieverordening en de nadere regels subsidium 2014 Noord-Beveland wordt 

aangenomen.  

 

9. Voorstel in te stemmen met de regionale nota Gezondheidsbeleid 

Oosterschelderegio 2013-2016 ‘Iedereen in beweging’.  
De voorzitter constateert dat het voorstel in te stemmen met de regionale nota 

Gezondheidsbeleid Oosterschelderegio 2013-2016 ‘Iedereen in beweging’ wordt vastgesteld.  

 

10. Voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan Winkelcentrumplan 

Kamperland.  
De voorzitter geeft aan dat de heer Sandee de vergadering verlaat, omdat deze direct 

betrokken is bij dit agendapunt. De heer Sandee neemt niet deel aan dit agendapunt. De 

voorzitter constateert dat het voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan 

Winkelcentrumplan Kamperland wordt aangenomen. Hij vraagt vervolgens aan de heer 

Sandee om zich weer bij de vergadering te voegen en stelt dat ieder er getuige van is dat de 

heer Sandee, zowel bij de informatieve als de besluitvormende raad, niet heeft deelgenomen 

aan dit voorstel.  
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11. Voorstel tot het afgeven van een verklaring van geen bedenkingen voor de 

nieuwbouw van twee tankstations aan de 1e Deltaweg te Kats. 
De voorzitter constateert dat het voorstel tot het afgeven van een verklaring van geen 

bedenkingen voor de nieuwbouw van twee tankstations aan de 1e Deltaweg te Kats wordt 

vastgesteld.  

 

12. Voorstel tot vaststelling van de derde herziening van de nota welstandsbeleid.  
De voorzitter constateert dat het voorstel tot vaststelling van de derde herziening van de nota 

welstandsbeleid wordt vastgesteld.  

 

13. Voorstel tot het beschikbaar stellen van een eenmalige bijdrage in 

vervoerskosten ten behoeve van de Prinses Margrietschool te Kats.  
De voorzitter merkt op dat hij het nieuwe voorstel net heeft voorgedragen.  

Mevrouw Van der Klooster zegt dat, nu het nieuwe voorstel er is, de fractie geen vragen 

meer heeft en akkoord kan gaan met het voorstel.  

De heer Hage geeft aan dat de fractie ook akkoord kan gaan en, zoals hij de vorige keer ook 

heeft gezegd, de raad heeft dat beloofd aan de mensen in Kats. Dit moet gestand gedaan 

worden.  

Mevrouw Slenter zegt dat het CDA zich ook kan vinden in het voorstel zoals dat hier voorligt 

en gaat akkoord met een eenmalige subsidie.  

De heer Van de Woestijne geeft aan dat ook de fractie akkoord kan gaan met het voorstel.  

Ondanks dat het niet verplicht is en het ook niet conform de verordening is, vindt de fractie 

het goed dat dit gebaar gemaakt wordt. In verband met precedentwerking wil hij erop wijzen 

dat de verordening leerlingenvervoer niet ingaat op het sluiten van scholen, helaas is dat wel 

in Kats gebeurd vanwege het leerlingenaantal. In dit geval wil de fractie voor die ene keer dat 

gebaar maken.  

De heer Oudshoorn zegt dat de fractie met het gelijkheidsbeginsel zit, de regeling is voor 

iedereen gelijk. Een grote groep kinderen gaat nu al naar de school in Colijnsplaat en kan 

geen gebruik maken van deze regeling. Het gaat om de kinderen die overgebleven zijn na 

het sluiten van de school. De gemeente heeft geen school gesloten anders dan op wettelijke 

gronden, men kwam niet meer aan het vereiste leerlingenaantal van 23. Nobego heeft een 

bedrag gekregen, de frictiekosten, voor het samengaan van de school van Kats en 

Colijnsplaat ten bedrage van € 450.000,-  Uit te betalen per jaar € 90.000,- over vijf jaar. De 

mensen moeten niet bij de gemeente zijn maar bij Nobego. Er zijn ook mensen uit 

Colijnsplaat die kinderen op school hebben in Kortgene, Geersdijk of Wissenkerke en wat 

moet daar tegen gezegd worden. Verzoeken om bijdragen in de schoolkosten van 

Kamperland naar Wissenkerke zijn afgewezen en nu komt dit. Het gaat ook om de 

precedentwerking, als het voor de een wordt gedaan dan moet het ook voor de ander. Zelfs 

de beleidsambtenaren hebben over deze zaak gezegd dat het niet kan. Toch wordt het 

gedaan omdat het beloofd is, maar er is beloofd dat er gekeken zou worden of collectief 

vervoer in dezen mogelijk is ook als er straks andere scholen sluiten. Maar gebleken is 
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inmiddels dat daar geen gebruik van gemaakt kan worden. De fractie zegt dat het voorstel 

niet kan. Maar desalniettemin zegt de fractie, gehoord hebbende de discussie en de fractie 

wil niet vervelend doen, dat € 7.500,- prima is. Hij zou bijna willen zeggen tegen de mensen 

op Noord-Beveland die denken hiervoor in aanmerking te komen  om een beroep te doen op 

het gelijkheidsbeginsel. De voorzitter vraagt of de heer Oudshoorn voor is. De heer 

Oudshoorn bevestigt dit.    

Wethouder De Putter reageert dat hij natuurlijk blij is met de unanieme steun, waarvoor 

dank.  

De voorzitter constateert dat het voorstel tot het beschikbaar stellen van een eenmalige 

bijdrage in vervoerskosten ten behoeve van de Prinses Margrietschool te Kats unaniem is 

vastgesteld.  

 

14. Voorstel in te stemmen met de notitie ‘Uitgangspunten voor de maatschappelijke 

ondersteuning’ (Wmo).  
De heer Meuldijk merkt op dat het punt eigenlijk naar aanleiding van de reactie van de fractie 

terugkomt. De fractie wil wijzen op de reactie van Allévo, die ontvangen is op 26 april. Allévo 

stelt te hechten aan ontschotting in het sociale domein en dat er één iemand in de buurt is 

die verantwoordelijk is voor welzijn en zorg. Uit de praktijk blijkt dat het werkt als men met 

één iemand van doen heeft. Er is oog voor de patiënt en oog voor de mantelzorger of 

vrijwilliger en het houdt de mantelzorger of vrijwilliger papieren rompslomp uit handen.  

Allévo doet tevens de geste mee te willen denken naar de toekomst toe. Hij zou de 

wethouder willen adviseren die geste mee te nemen en over te dragen aan andere 

deelnemende gemeentes en proberen ervoor te zorgen dat deze situatie kan blijven bestaan, 

omdat die goed werkt. De heer Oudshoorn geeft aan dat de fractie in dezen de vorige keer 

volgens sommige mensen ook een beetje een rare insteek had. Het gaat om de grote lijnen 

en om de waanzinnige kortingen vanuit Den Haag op de budgetten. Wie het uit gaat voeren, 

en er zijn nog zo’n zes organisaties actief in de Bevelanden, dat maakt niet zoveel uit. De 

mensen liggen er echt van wakker en dat is terecht. Vandaag is er een nieuw item 

bijgekomen en dat gaat om de vraag of iemand in een verpleegtehuis één luier mag in plaats 

van twee. Dit is te gek voor woorden. De fractie heeft gezegd dat de gemeente op een 

gegeven moment moet durven om de mond open te trekken. De raadsleden zijn 

volksvertegenwoordigers en deze verdedigen de belangen van de inwoners. Op dit moment 

zijn het beleidsuitvoerders van Den Haag. Maar als iedereen nu eens echt zijn mond 

opendoet en zegt dat het klaar is en dat de gemeente hier niet in meegaat. Als maar een 

kwart van de gemeentes hieraan meedoet dan is Den Haag klaar. De fractie doet een 

oproep, maar het zal niet helpen, om hier absoluut niet mee in te stemmen en dat ook 

kenbaar te maken richting Den Haag. De heer Meuldijk merkt op dat de raad vorig jaar een 

brief heeft doen uitgaan richting Den Haag, waarin het hele verhaal van de heer Oudshoorn 

beschreven is. Meer kan de raad niet doen. Hij vindt dat de heer Oudshoorn voorstelt om 

met vuur te spelen en dat moet men niet willen. De gemeente moet roeien met de riemen die 

ze krijgt. De heer Oudshoorn reageert dat dit een verschil van mening is, vorig jaar is dit 

inderdaad unaniem namens de raad gedaan. Het resultaat is nul komma nul, de gemeente 
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heeft zelfs geen antwoord gekregen. De zaken gaan door, het is elke dag aan de orde en de 

mensen liggen er wakker van, maar de raadsleden moeten er wakker van liggen want dat 

zijn volksvertegenwoordigers.  

Wethouder Van der Weele reageert dat de heer Oudshoorn de vorige keer gelijkluidende 

woorden heeft gezegd betreffende dit voorstel en de wethouder heeft toen antwoord 

gegeven en wil het daarbij laten. Hij is het eens met de heer Meuldijk, maar de heer 

Oudshoorn heeft ook terecht gezegd dat het niet alleen Allévo is die daarin participeert maar 

ook andere zorgaanbieders. Het gaat erom hoe de zorg straks vormgegeven wordt, dicht bij 

de mensen met wijkteams. Allévo is een zorgaanbieder en er zijn goede contacten met 

Allévo en ook met de andere zorgaanbieders. In gezamenlijkheid is de gemeente met hen in 

gesprek hoe naar de toekomst toe, en deze is niet meer zo heel ver weg, de zorg 

vormgegeven wordt. Door de bezuinigingen is het nodig dat het anders wordt ingericht. Op 

deze manier zou er een mogelijkheid kunnen zijn dat de zorg op peil wordt gehouden, 

weliswaar op een andere manier dan tot nu toe. Hij hoopt dat de mensen toch op een 

adequate manier geholpen kunnen worden. De reactie van Allévo wordt zeker ter harte 

genomen. Mevrouw Van Ham is volop bezig met het schrijven van notities en zij zal ook naar 

de raad komen om aan te geven hoe het voor Noord-Beveland wordt ingevuld.  

 

Tweede termijn. 

 

De heer Meuldijk merkt op dat hij Allévo heeft genoemd, omdat er een reactie van Allévo 

staat en Allévo beschrijft precies waar het om draait. Hij heeft er alle vertrouwen in dat het 

goed komt.  

De heer Oudshoorn zegt dat er op zich geen verschil van mening is met de wethouder. Maar 

de fractie zegt dat er grenzen zijn en die zijn overschreden. De voorzitter stelt dat de heer 

Oudshoorn een politiek statement maakt.  Wethouder Van der Weele reageert dat de heer 

Oudshoorn natuurlijk een punt heeft. Er wordt veel bezuinigd en de mensen gaan dat voelen. 

Maar er moet wel geprobeerd worden om op een andere manier de zaken te regelen, zodat 

de pijn zo draaglijk mogelijk is.  

De voorzitter constateert dat het voorstel in te stemmen met de notitie ‘Uitgangspunten voor 

de maatschappelijke ondersteuning’ met tien stemmen voor en twee stemmen tegen van de 

fractie van Noord-Bevelands Belang, zijnde een politiek statement, is aangenomen.  

 

15. Voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan Landelijk Gebied.  
De heer Meuldijk merkt op dat het enige wat de fractie nog zorgen baarde de onopgeloste 

zaak van de moestuintjes was. De heer Sakkers had daar een heel relaas over. Na de 

vergadering heeft hij de heer Sakkers nog eens gesproken en de heer Meuldijk heeft 

aangegeven dat hij er alle vertrouwen in heeft dat wethouder Van der Maas en de heer 

Sakkers er uit zullen komen met een oplossing die voor iedereen aanvaardbaar is. De fractie 

geeft niet graag complimentjes, maar dit keer wel aan de heer Van der Maas.  

De heer Hage geeft aan dat het voorstel voor de fractie akkoord is. De vorige keer heeft hij 

ook gesproken over de alternatieve energie en daarvoor is aandacht. Er zijn 
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onderhandelingen met de heer Sakkers en hij vraagt aan de wethouder of deze hierover al 

wat kwijt kan.  

De heer Van de Woestijne zegt dat de fractie kan instemmen met het bestemmingsplan 

Landelijk Gebied. Hij wil aansluiten bij de heer Meuldijk en een compliment geven aan de 

wethouder. Er is veel werk verzet. De vorige keer waren er insprekers en er is adequaat 

gehandeld en een goed resultaat bereikt.  

De heer Oudshoorn stelt dat de fractie op zich akkoord kan gaan met het voorstel. De fractie 

heeft de vorige keer aangegeven niet akkoord te kunnen gaan met twee punten. De 

strandslaaphuisjes op het Roompot strand zijn via de achterdeur naar binnen gefietst en de 

fractie vindt dat dit via een openbare raad moet gebeuren. Verder vindt de fractie, als de 

strandslaaphuisjes er toch moeten komen, dat deze op de markt moeten komen. Hij weet 

zes andere ontwikkelaars en dan kan de mooiste prijs gemaakt worden. Het tweede punt 

betreft de varkensstallen bij Geersdijk, een zaak die al 25 tot 30 jaar stilligt. Toen ging het om 

zestig varkens en om de stal nu rendabel te maken dan moeten er misschien 8.000 tot 

10.000 varkens zijn. Er wordt gezegd dat dit via een milieuvergunning wordt geregeld. Maar 

de fractie vraagt zich af of dat wel wenselijk is. De wethouder heeft aangegeven terug te 

vallen op oude rechten. In het oude bestemmingsplan lag daar de bestemming op en deze 

wordt overgenomen in het nieuwe bestemmingsplan. Als dat zo is dan vindt de fractie dat te 

gek voor woorden en de fractie komt er dan op terug bij de begrotingsvergadering. Oude 

rechten waarvan geen gebruik wordt gemaakt, moeten in de tijd gefaseerd worden. Het moet  

binnen tien jaar gedaan worden, want anders is de beurt voorbij en vervalt het. Verder zegt 

de fractie akkoord, met complimenten aan de wethouder en ook aan het ambtelijk apparaat.  

Wethouder Van der Maas bedankt voor de opmerkingen en de positieve reacties. Hij zal de 

complimenten zeker doorgeven aan de medewerkers, die zich bijzonder hebben 

ingespannen om ook dit tot een goed einde te brengen. Hij heeft alleen de volkstuintjes 

gehoord, maar het geldt ook voor de vragen betreffende Wimpie. Dat was de vorige keer ook 

onderwerp van discussie en ook daar is men goed uitgekomen. Refererend aan de 

opmerking van de heer Hage zegt de wethouder dat er in feite geen onderhandelingen meer 

zijn. De raad heeft het plaatje gezien en het was eigenlijk de bedoeling om het aan de 

voorkant van het perceel te doen, zo dicht mogelijk bij Kamperland. Dat stuit op bezwaren, 

los van de vraag of die bezwaren terecht zijn. Na consultatie van de raad is er besloten om 

wederom in gesprek te gaan en door verlegging van het perceel is er eigenlijk een deal 

gekomen. Hij is heel blij er in gezamenlijkheid te zijn uitgekomen. Te meer omdat de 

gemeente heeft toegezegd dat er nog een gebouwtje komt, zeg maar een gift van de 

gemeente. Er is aangegeven dat daartegen geen bezwaar is. In die zin is de wethouder heel 

blij met de zoektocht die toch positief is geëindigd. Aan de andere kant zijn de mensen van 

de volkstuintjes bijna nergens welkom, terwijl deze mensen heel goed met hun hobby bezig 

zijn. Hij vindt dat een beetje de pijnlijke kant van de procedure. Wat betreft de opmerking van 

de heer Oudshoorn over de strandslaaphuisjes zegt hij dat hij daar niet op in zal gaan. De 

vorige keer is er een discussie geweest. Hij wil die wel herhalen, maar hij denkt dat dit niet 

nodig is. Er is de vorige keer uitgebreid gediscussieerd en er was een verschil van mening. 

Het is een openbare raad. Hij denkt dat de heer Oudshoorn liever had gezien dat er een 
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specifiek voorstel over die strandslaaphuisjes was gekomen. Maar hij wil benadrukken dat 

het niet via de achterdeur is gegaan, het gaat gewoon via de voordeur. De raad mag er van 

alles van vinden, het mag uit het landelijk gebied gehaald worden. Het is aan de raad, dus in 

die zin is hij het niet eens met de heer Oudshoorn. Verder zegt de wethouder wat betreft de 

varkensstallen dat de heer Oudshoorn twee zaken door elkaar haalt, dat is het 

bestemmingsplan met de rechten en de plichten en de milieuvergunning. Op het moment dat 

iemand een bedrijf heeft en dat bedrijf staat een poosje leeg dan heeft de gemeente niet 

zonder meer het recht om daar de bestemming vanaf te halen. Als de gemeente dat wel doet 

dan komt de eigenaar met een planschadeclaim en het is de vraag of een gemeente die wil 

betalen. Het kan niet dat er een moderne varkenshouderij komt. Bestemmingsplanmatig 

heeft de eigenaar rechten, maar als deze varkens wil houden in de aantallen die de heer 

Oudshoorn noemt dan kan dat niet. De heer Oudshoorn zou nog naar de wethouder 

toekomen om te praten over de eigendomsverhoudingen in relatie tot dit onderwerp. De 

wethouder doet bij hernieuwing de uitnodiging om nog eens aan te komen en dan zal hij dat 

netjes uitleggen. Het heeft ook een relatie met dit voorstel. Hij wil dat graag nog een keer 

persoonlijk uitleggen.  

 

Tweede termijn. 

 

De heer Hage zegt dat hij een compliment aan de wethouder geeft en dat meent hij oprecht. 

Twee weken terug gaf de raad aan om nog eens te gaan praten en de wethouder heeft het 

keurig afgehandeld. Hij is het eens met de wethouder zeker wat betreft de mensen die voor 

de volkstuinen steeds verder moeten fietsen, maar het is goed gelukt en hij vindt dat een 

compliment waard.  

De heer Oudshoorn stelt dat hij het nooit eens raakt over de strandhuisjes en ook niet over 

de procedure. Wat betreft de uitnodiging van de wethouder voor een gesprek zegt hij dat hij 

de ene eigenaar altijd elke week spreekt en de andere om de drie weken, vandaar dat hij 

redelijk op de hoogte is. Maar hij gaat gewoon met de wethouder praten.  

De voorzitter stelt dat het voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan Landelijk Gebied 

wordt aangenomen.   

 

16. Voorstel tot vaststelling van de 7e begrotingswijziging 2013.  
De voorzitter stelt het voorstel tot vaststelling van de 7e begrotingswijziging 2013 wordt 

aangenomen. 

 

17. Rondvraag. 
De heer Schenkelaars zegt dat de vaart er wel in zit wat betreft de voortgang van de 

procedure Rondom Colijnsplaat. Hij hoort vooral in het dorp de vraag wanneer hier nu 

eindelijk eens iets van te zien is en hij doelt dan vooral op de deplorabele staat van de 

panden van de voormalige garage Van Gilst. Hij vraagt aan de wethouder of daar niets aan 

te doen is, dan gaan ze maar tegen de vlakte. Het is een aanfluiting voor het dorp en het valt 

de toeristen ook op. Er zijn extra subsidies door de provincie verstrekt en dan kan er toch wel 
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wat gedaan worden. Wethouder Van der Maas reageert dat er twee dingen zijn: de sloop en 

de sanering. Met de eigenaar van de loods is afgesproken dat de loods voor 1 januari 

gesloopt zal zijn. Dat het wat langer heeft geduurd, heeft alles te maken met procedures 

maar ook met de herbestemming van het perceel. Er zijn subsidies verstrekt, maar dan moet 

er wel enige zekerheid zijn wat er komt. Het duurt allemaal iets langer dan gehoopt. Hij hoopt 

binnenkort daarover met een voorstel richting raad te komen. Hij gaat ervan uit dat voor 1 

januari 2014 de boel wordt aangepakt.  

De heer Schenkelaars merkt op dat rondom de Oesterput de laatste fase is afgerond door 

het bureau Zeeweringen. Het buitendijkse fietspad dat doorloopt van Colijnsplaat naar 

Wissenkerke wordt daar even onderbroken en dat is een beetje link. Men kan daar niet 

fietsen en ook niet wandelen. Hij vraagt of daar nog een toplaag wordt aangebracht of dat 

het zo blijft. Wethouder De Putter reageert dat het volgens hem een onderhoudsweg is en bij 

lange na geen fietspad. Hij neemt aan dat het zodanig wordt aangepast dat het op een 

veilige en verantwoorde manier gebruikt kan worden. Het definitieve antwoord weet hij op dit 

moment niet en dat zou nagevraagd moeten worden bij het bureau Zeeweringen. Als de heer 

Schenkelaars daar prijs op stelt dan wordt dat gedaan. Hij gaat ervan uit, gezien de manier 

waarop de andere stukken zijn opgeleverd, dat het netjes opgeleverd wordt. De heer 

Schenkelaars zegt dat hij dat graag op papier terug zou willen zien. De voorzitter stelt dat het 

via een memo naar de raad komt.  

De heer Meuldijk geeft aan dat het vandaag landelijk en regionaal nieuws was dat er met de 

Oosterscheldekering een en ander misgaat, volgens de ingenieurs die meegeholpen hebben 

om deze te bouwen. Hij leest op internet dat er toch sprake van is geweest dat de Noord-

Bevelandse oever in gevaar was. Men spreekt dat men langs de rand van de afgrond liep. 

Dit gaat de Noord-Bevelandse burgers aan en het komt aan de veiligheid. Hij verwacht toch 

dat er actie wordt ondernomen om in ieder geval dit verhaal te verifiëren. Hij wordt hier 

ongerust van. De voorzitter reageert dat hij een jaar terug hiervan op de hoogte is gesteld 

door de HID, de hoofdingenieur van Rijkswaterstaat, die meldde dat door stromingen, 

morfologisch gezien, het zand een andere structuur had aangenomen dan men dacht voor 

de polder bij de Anna Friso Camping. Er is toen actie ondernomen en dat is 

gecommuniceerd met de eigenaar van de camping. Er is overwogen of er voor de mensen 

een presentatie gehouden moest worden, maar na overleg met de heer Van Mourik is dat 

toen niet gebeurd. Er is actie ondernomen door Rijkswaterstaat en er zijn staalslakken 

geplaatst. Een tweede actie is geweest dat dit ook bij de Jacobahaven is gebeurd, en dan 

praat hij over een half jaar terug. Er is gecommuniceerd met Rijkswaterstaat en het is 

opgepakt met directbetrokkenen. De heer Meuldijk zegt dat het euvel zou zitten in het 

bestortingsprogramma, dat zou er in eerste instantie wel zijn, maar dat is nu opgehouden. 

De voorzitter reageert dat hij dat moet navragen, want dat weer hij niet. De heer Meuldijk 

vraagt aan de voorzitter na te gaan wat er nu precies aan de hand is of moeten alvast de 

reddingsbootjes worden opgeblazen. De voorzitter zegt toe dat hij dit op zich zal nemen. 

Wethouder De Putter merkt op dat de provincie dit ook op zal pakken en na zal vragen. Het 

gaat om ontgrondingskuilen op en nabij de fundering van de kering aan de Noord-

Bevelandse kant en ook ergens anders. Hij weet niet of het een terechte opmerking was van 
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de ingenieurs die erbij waren, daar kan hij geen uitspraak over doen. De heer Meuldijk zegt 

dat er wel naar de provincie kan worden gekeken, maar het is hier aan de achterdeur. De 

voorzitter zegt toe dat er netjes navraag naar zal worden gedaan en dan krijgt de raad hier 

correct antwoord op. Hij hoopt dat de zorgpunten weggenomen kunnen worden. Desnoods 

kan aan Rijkswaterstaat gevraagd worden om de stand van zaken te melden. Er wordt actie 

ondernomen.  

De heer Oudshoorn vraagt aandacht voor het volgende: 

“Namens de fractie en in dezen mag ik ook spreken namens de familie dank ik u allen, onze 

gemeente en onze ambtelijk organisatie voor het waardige afscheid dat wij onze collega   

Diny Fresco-Markman na haar overlijden hebben kunnen geven. Ingetogen, mooi en 

waardig. Een speciaal woord van dank is daarbij van toepassing op onze griffier, de heer 

Poortvliet. Deze heeft in zeer korte tijd gezorgd voor een gemeentelijk draaiboek, waarin 

zaken als overlijden zijn geregeld en voor de toekomst vastgelegd. Wij hopen er nooit 

gebruik van te hoeven maken. We hadden totaal geen ervaring met een zaak als deze en 

ons geheugen ging daarin toch 35 jaar en langer terug. Een woord van dank is ook op zijn 

plaats richting Janny van Gentevoort, de uitvaartverzorgster van Diny, die ons plaatje perfect 

inpaste in het totaalplaatje rondom de uitvaart. Het was goed, het was mooi, nogmaals dank 

aan een ieder. Namens de fractie en de familie dank.”  

De voorzitter bedankt de heer Oudshoorn. 

 

15. Sluiting. 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.00 uur.  

 

 

     Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Noord-Beveland                                                        

     in zijn vergadering van 26 september 2013. 

 

     , de voorzitter    

 

 

, de griffier   


